

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Ο 5ος Τόμος του περιοδικού μας εκδόθηκε ηλεκτρονικά. Η ηλεκτρονική έκδοση αποτέλεσε ένα βήμα στο οποίο προχωρήσαμε κατόπιν πολλής σκέψης και αρκετών δισταγμών. Κυρίως λόγοι οικονομικοί μας ώθησαν στην πραγματοποίησή της, όμως παράλληλα εξυπηρετήθηκαν και οικολογικοί σκοποί. Επίσης και σκοποί εξοικονόμησης αποθηκευτικών χώρων, αφού βέβαια δεν χρειάστηκαν χώροι για την αποθήκευση των τόμων μέχρι την αποστολή τους, ούτε χώροι για την φύλαξη όσων περίσσευσαν.

Όμως, αυτά τα πλεονεκτήματα θα ήταν ελάχιστης αξίας εάν εσείς, συνάδελφοι, δεν αγκαλιάζατε με την ίδια αγάπη και αυτού του είδους την έκδοση. Η αγάπη αυτή μας δίνει το κουράγιο να συνεχίζουμε.

Το 2014 αναπτύξαμε σημαντικές εκπαιδευτικές και επιστημονικές δραστηριότητες:

Διοργανώσαμε σε συνεργασία με το Εργαστήριο Παιδοδοντιατρικής της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ σεμινάριο με τίτλο «Η χρήση πρωτοξειδίου του αζώτου και άλλων φαρμάκων καταστολής του Κεντρικού Νευρικού Συστήματος (ΚΝΣ) στην Οδοντιατρική», που διεξήχθη στην Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, το Σάββατο 20 Δεκεμβρίου 2014. Στο σεμινάριο αυτό αφιερώνεται ολόκληρος ο επόμενος τόμος του περιοδικού μας, που αναρτάται παράλληλα με τον τρέχοντα.

Όπως πάντα, συμμετείχαμε στο Πανελλήνιο Οδοντιατρικό Συνέδριο της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας (34ο), που διεξήχθη στην Θεσσαλονίκη στις 14-16 Νοεμβρίου 2014 με την εισήγηση «Οστεοπόρωση και οδοντίατρος» της κ. Αγγελικής Γιαννοπούλου και της υπογράφουσας. Την εισήγηση παρουσίασε η κ. Γιαννοπούλου και έτυχε μεγάλου ενδιαφέροντος από τους συνέδρους.

Παραχωρήσαμε την αιγίδα μας στην Ημερίδα Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής με θέμα «Έναρξη προγράμματος Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής ατόμων με χρόνιες παθήσεις και ΑμεΑ: Προτάσεις - Εξελίξεις», που διοργανώθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία από το Τμήμα Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς, την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2014. Αναλυτική ενημέρωση σχετικά με την ημερίδα αυτή παρέχεται στο τέλος του τόμου.

Ο παρών 6ος τόμος, ακολουθώντας και αυτός την παράδοση της ποικίλης και ενδιαφέρουσας θεματολογίας των 5 προηγούμενων, περιλαμβάνει:

- Μία θεματική ενότητα για τον οδοντιατρικό φόβο, που αποτελεί πρόβλημα τόσο για τον ασθενή όσο και για τον οδοντίατρο.
- Δύο ανασκοπήσεις, μία για το σάλιο ως παράγοντα ελέγχου της τερηδόνας στην τρίτη ηλικία και μία ιστορική αναδρομή της αντιμετώπισης ατόμων με αναπηρία.

- Μία ερευνητική εργασία για την χρόνια δήξη του στοματικού βλεννογόνου.
- Ένα εκπαιδευτικό θέμα για την κατ οίκον παροχή οδοντιατρικής φροντίδας που αποτελεί κοινωνική αναγκαιότητα για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.
- Στο τέλος, παρουσιάζονται οι Δραστηριότητες Τμημάτων Νοσοκομείων σε θέματα Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής και συγκεκριμένα η προαναφερθείσα ημερίδα που διοργανώθηκε από το Τμήμα Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής του ΓΝ Κιλκίς, καθώς και ο κύκλος μαθημάτων με θέμα «Το Ιατρικό Επείγον στην Οδοντιατρική» που διοργανώθηκε από το Οδοντιατρικό Τμήμα του ΠαΓΝΗ.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

δεδομένου ότι παράλληλα προχωράμε στη διοργάνωση του Συνεδρίου μας, περιμένουμε με χαρά τις ιδέες και τις υποδείξεις σας.

Φλώρα Ζερβού-Βάλβη
Πρόεδρος EENO
Διευθυντής Σύntαξης